科研新技术助力医疗业务发展

宁德人民医院召开2021年度科研新技术新项目会议

2021年12月22日,宁德 人民医院2021年度科研新技 术新项目会议召开,研讨了医 院重点专科建设、新技术和新 项目开展情况以及名医"师带 工作室建设等方面的情 况。院党委书记黄振耀,主持 工作副院长左起禧出席会议。

会上,黄振耀充分肯定了 各科室所做出的努力和现阶 段取得的成绩,并提出科研工 作是一项持久的、细致的、耐 得住寂寞的工作。希望各科 室能认真落实此次科研工作 会议精神,加强多学科合作交 流,全院上下积极互动、团结 一致,共同迎接医院发展的科

左起禧向在科研、教学工 作中辛勤劳动的各位同仁表 示诚挚的问候,并提出下一步 科研工作的总体思路,希望大



家群策群力,对医院科研工作 的发展提出宝贵的意见和建 议,推动医院科研工作更上新

近年来,医院重点专科建 设取得长足发展。感染科为 福建省县级医院临床重点专 科、宁德市临床重点专科;康 复医学科为福建省县级医院 临床重点专科;皮肤科为省级 农村医疗机构中医特色专科 (专病)建设项目;神经内科为 宁德市临床重点专科。医院 一直以来重视人才培养和科 技创新,科研是医院工作的重 点,既把科研建设纳入医院发 展的整体规划,又通过科研工 作来促进临床工作的发展和

上台阶,促进医院医疗、教学、 科研工作的协调发展。

来自眼科、皮肤科、检验 、内一科、康复科、耳鼻咽喉 科、超声医学科、内三科、妇产 科、口腔科、病理科等科室的 医务人员分别介绍了新引进 的先进医疗设备和仪器使用 情况、科研课题进展、新技术 新项目应用情况,并分享了相

普外科、消化内科、儿科、 泌尿外科四个名医"师带徒' 工作室分别介绍了工作进展。

与会医务人员纷纷表示, 会议提供了互相交流、共同进 步的良好平台,充分鼓励和调 动了大家开展新技术、新项目 的积极性和创造性,加强了新 技术新项目在临床实践中的 应用。

□林祥棋 李枝端 吴海榕

内五科开科啦



2021年10月30日,宁德人民医院内 五科正式成立,标志着内科专业将迈进新 的发展阶段。

为进一步满足患者多样化的服务需 求,整合消化内科、肿瘤内科、血液风湿科 宁德人民医院成立内五科,开科仪式上,院 领导详细讲述了宁德人民医院不断加强学 科建设取得的一系列可喜成绩,随后介绍 了内五科的新技术、新项目开展情况以及 今后发展的目标,最后,院党委书记黄振耀 对科室今后发展寄予殷切期望。科室人员 纷纷表示,要进一步加强学科建设,转变服 务理念,以精湛的医术,良好的医德,饱满 的热情为患者服务,为群众健康保驾护航 为医院学科建设和发展作出应有的贡献 满足人民群众公共卫生需求。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海 宁德人民医院内五科将保持奋发向上的精 神风貌,与时俱进,找准发展突破口,高起 点、严要求的完成各项工作,更好地服务人 民、奉献社会,以崭新的面貌,披荆斩棘,奋

□杨鉴巍 杨逢玉 吴海榕

我院联合温州医大附一医院开展生殖健康义诊

近日,宁德人民医院联 合温州医科大学附属第一医 院生殖医学中心开展大型生 殖健康义诊活动。活动同期 举行了温州医大附一医院生 殖医学专科联盟签约授牌仪

活动当天,医院门诊大厅 活动现场热闹非常,许多市民 慕名而来。温州医大附一医 院生殖医学中心和宁德人民 医院妇产科、男科、中医科、针 灸推拿科等多学科的专家为 一一询问病史,接受咨 市民 询,现场检查并指导进一步的 治疗方案。

温州医大附一医院生殖 医学中心主任、医学博士黄学 锋主任医师介绍,该中心是全 国首批五家最早实施人类辅 助生殖技术的医疗机构之一 拥有强大的技术力量,迄今已 有3万多个试管宝宝出生,中 心的治疗周期和成功率均处 于国内先进水平。生殖医学 专科联盟旨在发挥学科优势, 围绕不孕不育预防、诊疗、人 才培养及临床研究,开展广泛 的业务合作与学术交流,携手 为我国生殖医学的建设和发 展同策共力。

宁德人民医院以重点学 科妇产科牵头,整合男科、中 医科、针灸推拿科、检验科、超 声科等多学科技术力量,打造 一支诊疗规范、技术过硬的技 术团队,成立生殖医学门诊。 加入温州医大附一医院生殖 医学专科联盟后,依托温州医 大附一医院强大技术支持,使 生殖医学水平进入了一个更 高更大的平台,让宁德有生殖 医学需求的市民在家门口就 能享受到"高水平、同质化"的 生殖医疗服务,大大少了来回 奔波的交通压力和时间成本,



在家门口就能完成检查、复 查、会诊等优质服务

宁德人民医院妇产科主 任虞海燕主任医师表示,不孕 不育患者的检查、辅助生殖治 疗之前的准备工作,以及胚胎 移植之后的黄体支持治疗,怀 孕后的保胎、复查、分娩等均 可直接在该院生殖医学门诊 完成。患者在生殖医学门诊

通过扫描就诊绿色通道二维 码,就可一键转诊,享受温州 医大附一医院生殖医学中心 专家的优质服务。该门诊位 于门诊楼三层,每周二、四下 午和周六上午开诊,有需要的 市民可以通过预约热线 0593-2766323 提前预约或现 场就诊。

□钟巧姬 廖美琴

党建共建聚合力 共话泌外谋发展

福建医科大学附属第二医院泌尿外科和宁德人民医院开展党建共建和义诊讲学活动

2021年12月24日至 25日,福建医科大 学附属第二医院 泌尿外科党支 部和宁德人民 医院党委开 展党建共建和 义诊讲学活动, 党建与医疗业务 深度融合,共话泌尿 外科发展,推进医疗水平

宁德人民医院党委书记 黄振耀说,积极探索基层党建 的新思路、新举措,将党建共 建和业务交流有机结合,筑起 了双方沟通交流的桥梁。要 凝聚党建整体合力,激发资源 聚集效应,将党建共建的政治 优势更好地转化为提高诊疗 水平的发展优势、改善服务能 力的实际行动,最终实现协同 发展、共进双赢。



▲参观蔡威事迹展陈馆。

福建医科大学附属第二 医院泌尿外科党支部书记、科 主任李毅宁教授上专题党课, 介绍其泌尿外科支部建设及 学科发展,并受聘为宁德人民 医院学术顾问。

福建医科大学附属第二 医院泌尿外科陈俊毅教授、林 玮斌护士长分别以"良性前列



腺增生快速康复的实施""优 质护理服务病区建设实践"为 题为与会医务人员展开学术 讲座。李毅宁教授及其专家 团队指导了宁德人民医院泌 尿外科专科发展规划,并与宁 德人民医院泌尿外科医务人 员一道,联合开展查房、义诊 活动。

同期,党员干部参观了宁 德人民医院党建文化展示馆, 并前往全国爱国主义教育示 范基地蔡威事迹展陈馆和中 国工农红军闽东独立师诞生 地蕉城区霍童镇桃花溪村,开 展党史学习教育暨"再学习、再 调研、再落实"主题党日活动。

□李枝端 林巧鸣

■新技术 新项目

超声引导下甲状腺细针 穿刺活检(FNAB)



甲状腺结节在人群中的检出率为20% ~76%,其中恶性肿瘤占7%~15%,目前患甲 状腺癌的病人正越来越年轻化,沿海城市 发病率最高,宁德同属于高发地区。

细针穿刺活检是传统的微创诊断技 术,利用细针对甲状腺结节进行穿刺,从中 获取细胞成分,通过细胞学诊断来实现对 目标病灶性质的判断。它对诊断甲状腺癌 的敏感性83%、特异性92%,可在术前鉴别 甲状腺结节的性质,评估甲状腺结节良恶 性,避免非必要的甲状腺全切;术前通过 FNAB细胞学、基因学分析还可以提供更 多的病变生物学行为信息,为选择何种手 术方案提供依据。

甲状腺细针穿刺活检的适应症有:1、 直径>1cm的甲状腺结节,超声检查有恶 性征象者应考虑行穿刺;2、最大径≥ 1.5cm的等回声/高回声实性结节,或实性 部分呈偏心分布的囊实性结节;3、大径> 2cm 的海绵状囊实性结节;4、最大径< 1cm的结节,具有可疑恶性的超声征象,患 者有甲状腺癌的高危因素或要求进一步诊 治;5、甲状腺弥漫散在分布的钙化灶;6、高 度怀疑甲状腺癌转移的颈部淋巴结;7、甲 状腺癌外科手术后可疑复发病灶。